
Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Aan Minister LZS Deadline: 11-12-2023 Ontworpen door 

Datum Document 

nota Kenmerk 
3714333-1055998-S 

(ter beslissing) het bericht dat een kwart van de speeltuinen binnen vijf Bijlage(n) 
jaar dreigt te verdwijnen 1 

1. Aanleiding 
Kamervragen van het lid Van Nispen (SP) aan de ministers voor Langdurige 
Zorg en Sport en van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over het 
bericht dat een kwart van de speeltuinen binnen vijf jaar dreigt te verdwijnen 
(2023218787). 

2. Geadviseerd besluit 

Ik adviseer u kennis te nemen van de gestelde vragen en antwoorden en 

akkoord te gaan met de verzending. De deadline voor verzenden aan de 

Tweede Kamer is vóór 11 december; dit betreft het verzoek van de Tweede 

Kamer voor beantwoording. 

3. Kernpunten 

« _ Jantje Beton heeft in september 2023 onder 700 speeltuinorganisaties een 

uitvraag gedaan naar de toekomst van de speeltuin! Uit de peiling blijkt 

dat 27% van de speeltuinen verwacht de komende vijf jaar in de 

problemen te komen om te blijven bestaan. Naar aanleiding hiervan luidt 

Jantje Beton de noodklok. 

« _ Slechts 75 speeltuinen lijken de uitvraag volledig te hebben ingevuld. 

Daarom geven resultaten van dit onderzoek een onvoldoende beeld van de 

daadwerkelijke situatie voor de gehele groep speeltuinorganisaties. 

« _ Desalniettemin herkennen we de zorgen van de speeltuinverenigingen en 

staat buitenspelen onder druk. Daarom is de inzet op (inclusief) 
buitenspelen vanuit VWS groot, o.a. via meerjarige subsidies richting de 

Butienspeelcoalitie, Samenspeelfonds en programma gezonde 

schoolpleinen. 

1 Onderzoek speeltuinen 2023 - jantjebeton.nl 
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Toelichting 

Draagvlak politiek 

De aandacht voor het belang van (inclusief) buitenspelen is groot in de Kamer. 

De Kamervragen verwijzen dan ook naar een tweetal moties: 

e Motie van de leden Leijten en Van Nispen over het onderzoeken hoe een 

sportnorm kan worden vastgesteld? 
e Motie van de leden Van Nispen en Westerveld over een wettelijke 

verankering van buitenspelen en buitenspeelruimte als 

verantwoordelijkheid van de (lagere) overheid? 

Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e Op 3 november 2023 organiseerde Jantje Beton een symposium waar dit 

onderzoek gepresenteerd werd. In aanloop naar dit symposium werd het 

onderzoek door het AD opgepakt. Het symposium werd gecombineerd met 

een verkiezingsdebat waar verschillende partijen zich uitspraken voor het 

belang van buitenspelen en het ondersteunen van speeltuinverenigingen. 

Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De Kamervragen zijn afgestemd met DMO en het ministerie van BZK. Met het 

ministerie van BZK is besproken de beantwoording van deze Kamervragen te 

verzenden vanuit het ministerie van VWS. 

Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

2 Kamerstuk 30234, nr. 352. 
3 Kamerstuk 30234, nr. 269. 
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